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ВПЛИВ ДЕМОГРАФІЧНОГО СТАРІННЯ НАЦІЇ НА ЕКОНОМІКУ 
КРАЇНИ 

 

В сучасному світі, одним із найважливіших демографічних процесів, який 

призвів до довгострокових наслідків, у більшості країнах світу є старіння 

населення.  

Старіння населення має великий вплив на економічне зростання та 

розвиток країни. У зв’язку з постійним збільшенням чисельності людей 

літнього віку зростають витрати на їх соціальний захист, передусім на пенсійне 

забезпечення. За результатами досліджень, можна відзначити, що майже п’яту 

частину ВВП країни становить сукупна частина видатків на матеріальне та 

медичне обслуговування даної категорії людей. Ще одним негативним 

фактором цього процесу є старіння робочої сили. Це загрожує уповільненням 

оновлення знань та ідей, гальмуванням науково-технічного прогресу.  

На жаль, Україну теж не оминув цей процес. За даними Держстату частка 

населення пенсійного віку: станом на 1 грудня 2019 року в Україні проживали 

майже 16,8% (6248000 млн. осіб) віком 65+. При цьому скорочується частка 

молоді та осіб працездатного віку (15-64 років) [1].  

Виділяють основі причини такого демографічного процесу: збільшення 

тривалості життя населення; стрімке падіння народжуваності; міграція 

громадян. 

Вже сьогодні можна відзначити значне демографічне навантаження на 

працездатне населення, яке гальмує підвищення соціальних стандартів та яке 

вдвічі більше ніж у країнах ЄС. Також, старіння нації може негативно вплинути 

й на ринок послуг. Причиною цього є те, що пенсіонери рідко ходять до кіно, 

театрів ресторанів, обумовлене нестачею грошового забезпечення. Це буде 
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наслідком зменшення мобільності сфери послуг, транспортної сфери та інш. 

Організація економічного співробітництва і розвитку (ОЕСР) наголошує на 

тому, що якщо не дати людям старшого віку додаткового стимулу для 

продовження їх трудової діяльності та не почне зростати продуктивність праці, 

то економічний розвиток протягом наступних десятиріч сповільниться до 1, 

7%. У зв'язку з таким явищем держава має як найшвидше приймати відповідні 

рішення, програми розвитку та нормативні акти, а не лише переймати досвід 

європейських країн. 

Згідно з національним демографічним прогнозом до 2025 року частка осіб 

віком понад 60 років становитиме 25% загальної кількості населення, віком 65 

років і старше – 18,4 %, у 2030 році – понад 26%, і понад 20% відповідно [2]. 

Слід зазначити, що демографічне старіння нації має негативний вплив на 

ринок праці, тому для його покращення необхідно: підвищити рівень життя 

населення. Однією з основних функцій держави є матеріальне забезпечення 

рівня життя її громадян. За умови покращення якості життя зросте 

інтелектуальний рівень та зменшиться рівень захворюваності; збільшити рівень 

народжуваності в країни; надавати громадянам робочі місця та заохочувати їх 

повертатися до України. 

Отже, проаналізувавши ситуацію ми можемо зробити висновок, що 

демографічне старіння населення має негативний вплив на економіку країни. 

Задля поліпшення економічної ситуації в умовах такого явища та запобігання 

його, на державному рівні необхідно впровадити певні заходи та реформи 

спрямовані на поліпшення умов життя громадян. 
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